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	Opleiding
Deze activiteit betreft de organisatie en implementatie van een opleiding voor werknemers die blootgesteld worden aan allergenen.

	Deze leidraad is bedoeld om werkgevers te helpen de blootstelling aan allergenen te beperken. Specifiek geeft dit blad advies over opleidingen bij werknemers die worden blootgesteld aan allergenen. 

[bookmark: _GoBack]Door het toepassen van deze maatregelen zal de blootstelling aan allergenen worden gereduceerd. De mate van blootstellingsreductie is afhankelijk van de specifieke omstandigheden bij het bedrijf. 

Dit document moet ook ter beschikking gesteld worden aan werknemers die blootgesteld kunnen worden aan allergenen, zodat zij zo optimaal gebruik kunnen maken van de toegepaste beheersmaatregelen. 
	
Deze bladzijde maakt deel uit van de Leidraad Allergenen over de preventie van allergenen, met als specifiek doel het beheersen van de individuele blootstelling aan allergenen op de werkvloer.

	
	Toegang
· Zorg ervoor dat werknemers een opleiding krijgen om bewust te worden van de gevaren van allergenen, vóór hen toe te laten in een stoffige omgeving.

Organisatie
· Nieuwe werknemers dienen een opleidingssessie te volgen in verband met alle aspecten van gezondheid en veiligheid, inclusief veilige werkprocedures van de werkgever voor het werken met allergenen. 
· Opleidingssessies moeten levendig en informatief zijn, met een dialoog in twee richtingen, tussen de lesgever en de werknemers.
· De opleiding moet door de werkgever beschikbaar worden gesteld en ze moet afgestemd zijn op allen die blootgesteld worden aan allergenen. Tijdens de opleiding moeten er voorbeelden gebruikt worden uit de werkomgeving en werkactiviteiten.
· Beperk het aantal deelnemers zodat iedereen de kans heeft belangrijke problemen te bespreken en vragen te stellen.
· Maak de opleidingssessies niet te lang en neem regelmatig pauze.
· Verbied het gebruik van GSM's en radio's tijdens de
· opleidingssessies.
· Gebruik verschillende soorten opleidingsmethodes, gebruikmakend van visuele hulpmiddelen, video's, groepdiscussies en hand-outs.
· Als alternatief voor formele opleidingssessies zijn toolbox vergaderingen een nuttig middel om individuele gezondsheids- en veiligheidsbood-schappen over te brengen binnen een korte tijdsspanne. Toolbox meetings dienen niet langer dan 15 minuten te duren.
· De kennis van de werknemers moet getest worden op het einde van elke trainingssessie om te controleren of ze de lesstof begrepen hebben.
· Er dienen opfrissingscursussen georganiseerd te worden om de kennis van werknemers up-to-date te houden over de gezondheids- en veiligheidsaspecten van het werken met producten die allergenen bevatten.
· Werknemers dienen toegang te hebben tot deze Gids voor Goede Praktijken en de takenbladen ervan. Dit inclusief alle andere informatie, zoals kopieën van risicobepalingen, veiligheidsbladen en veilige werkprocedures.





	
	
	· 

	Onderwerpen opleiding
· Geef uw werknemers informatie over de plichten van de werkgever en de werknemer volgens de Gezondheids- en Veiligheidswetgeving.
· Geef uw werknemers informatie over de gezondheidseffecten van allergenen.
· Stel een opleiding beschikbaar die ingaat op de factoren van stofblootstelling en over de preventie van stofblootstelling.
· Stel een opleiding over goede praktijken beschikbaar. Deze opleiding moet toegespitst zijn op werkzaamheden in de productieruimten en over veilige werkprocedures.
· Stel een opleiding beschikbaar over beschermingsmaatregelen en over hoe te controleren dat deze maatregelen adequaat werken.
· Stel een opleiding beschikbaar over hoe en wanneer ademhalingsbescherming of andere ter beschikking gestelde persoonlijke beschermingsmiddelen dienen te worden gebruikt.
· Stel een opleiding beschikbaar over hoe de genoemde beschermingsmiddelen dienen te worden onderhouden, hoe ze te bewaren wanneer ze niet in gebruik zijn en hoe defecten te melden.
· Stel een opleiding beschikbaar over wat te doen bij calamiteiten.
· Geef uw werknemers informatie over stofmeetcampagnes en het belang van hun medewerking hieraan.
· Werknemers dienen ingelicht te worden van de resultaten van alle stofmeetcampagnes.
· Wanneer bij een werknemer een persoonlijke blootstelling aan allergenen wordt gemeten hoger dan de desbetreffende beroepsmatige blootstellingsgrens, dan moet die werknemer op de hoogte gesteld worden van de resultaten van het meetonderzoek. 
· Werknemers dienen te worden ingelicht over de procedures van medisch toezicht.

Implementatie 
· Opleidingssessies dienen georganiseerd te worden tijdens de normale werkuren van de werknemer.
· Opfrissingscursussen dienen ten minste één keer om de twee jaar georganiseerd worden, of vaker bij veranderingen van werkpraktijken, etc.
· Het bijwonen van opleidingssessies moet verplicht gesteld worden. Er moeten presentielijsten gemaakt worden, die zo lang als redelijk mogelijk bijgehouden moeten worden.
· Er moet aan de werknemers feedback gevraagd worden over elke opleidingssessie. Deze feedback kan de organisatie gebruiken voor toekomstige opleidingssessies.

Supervisie
· Zorg voor een systeem dat controleert of de opleidingssessies gepland zijn, of ze voldoende worden bijgewoond, of de efficiëntie ervan met geschikte methodes wordt aangetoond en of het hele personeelsbestand ermee bereikt wordt. 
· Werkgevers moeten er voor zorgen dat de werknemers over alle middelen beschikken om de hiernaast weergegeven checklist uit te voeren.
	
	Checklist voor de werknemer
om zo goed mogelijk
gebruik te maken van de
preventiemaatregelen.

· Zorg ervoor dat u alle opleidingssessies bijwoont die voor u georganiseerd worden.
· Aarzel niet om vragen te stellen tijdens de opleidingssessies.
· Tijdens een opleidingssessie kunt u geïnformeerd worden over probleemzones, of bijvoorbeeld over  oplossingen voor problemen, die eerder nog niet werden opgemerkt.
· Volg de Gids voor Goede Praktijken en diens takenbladen met richtlijnen.
· Gebruik steeds het juiste takenblad voor de taak.
· Wees samen met uw werkgever en collega's verantwoordelijk voor veiligheid en gezondheid,
· Licht onmiddellijk uw werkgever of collega’s in wanneer u denkt dat een werksituatie een ernstig en onmiddellijk gevaar vormt voor de veiligheid en gezondheid.
· Maak correct gebruik van uw werkuitrusting en gebruik alle gevaarlijke producten zoals aanbevolen.
· Gebruik de persoonlijke beschermingsmiddelen, ademhalingsbescherming inbegrepen, zoals aanbevolen door uw werkgever.
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