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	Schoonmaken

Deze leidraad geeft adviezen over het reinigen van alle oppervlakken op de werkplek welke allergenen zouden kunnen bevatten. Er dient op regelmatige basis schoongemaakt te worden, maar ook bij het morsen van materialen die allergenen bevatten is het noodzakelijk schoon te maken.

	Deze leidraad is bedoeld om werkgevers te helpen de blootstelling aan allergenen te beperken. Specifiek geeft deze leidraad advies voor goede praktijken inzake stofbeheersing tijdens schoonmaak-procedures in de productieruimten.

Dit document moet ook ter beschikking gesteld worden aan werknemers die blootgesteld kunnen worden aan allergenen, zodat zij zo optimaal gebruik kunnen maken van de toegepaste beheersmaatregelen. 

Deze bladzijde maakt deel uit van de Leidraad Allergenen over de preventie van allergenen, met als specifiek doel het beheersen van de individuele blootstelling aan allergenen op de werkvloer.

	
	Ontwerp en apparatuur

Natte reiniging:
· Voorkom dat stof in de lucht opdwarrelt door natte reinigingsmethodes toe te passen.
· Onder natte reinigingsmethodes worden onder andere dweilen, schrobben en het gebruik van watersproeiers of –slangen verstaan.
· Indien er watersproeiers worden gebruikt, moet u ervoor zorgen dat de watertoevoer geschikt is en dat de watersproeiers onderhouden worden. Neem extra voorzorgsmaatregelen tijdens koud weer om te beschermen tegen vorst.
· Wanneer na het morsen fijn, droog stoffig materiaal nat gemaakt moet worden, is het best een fijne mist te gebruiken. Het gebruik van een hevige waterstraal zal ervoor zorgen dat stof in de lucht verspreidt wordt.
· Waar natte reinigingsmethodes worden gebruikt, moeten elektrische installaties beschermd worden tegen waterschade.
· Het gebruik van een geschikt drainagesysteem is essentieel bij het gebruik van watersproeiers en slangen.

Droge reiniging:
· Stof kan beheerst worden met behulp van droge reinigingsmethodes, zoals het (vacuüm)stofzuigen.
· Industriële stofzuigers dienen voorzien te zijn van een HEPA (hoge efficiëntie partikel) filter of gelijkwaardige technologie. Een gebouw kan ook uitgerust zijn met een geïntegreerd stofafzuigsysteem, met strategisch geplaatste aansluitpunten die leiden naar een centrale stofopvangbak.
· De stofafzuigsystemen moeten van een goedgekeurd type zijn.
· Wanneer stofzuigsystemen grote hoeveelheden poederachtig materiaal tegelijk moeten verwerken, dan moeten ze speciaal ontworpen zijn om overbelasting of blokkering te voorkomen.
· Wanneer reiniging met water of stofzuigers niet mogelijk is en er enkel geveegd kan worden met droge borstels, zorg er dan voor dat de werknemers de geschikte persoonlijke beschermingsmiddelen dragen en dat er maatregelen genomen zijn om te voorkomen dat allergenen zich verspreiden over de verschillende werkruimten. 
· Reinigingssystemen met stofzuigers zijn meestal niet   geschikt voor het opruimen van vochtige materialen.


	
	
	






	
	
	

	Onderhoud
· Zorg er voor dat de apparatuur goed wordt onderhouden, volgens de aanbevelingen van de leverancier/installateur.  
· Vervang de verslijtbare onderdelen (filters etc) in overeenstemming met de aanbevelingen van de fabrikant.

Onderzoek en testen
· Controleer minstens één keer per week de reinigingsapparatuur met het blote oog op tekenen van schade. Als de apparatuur continue gebruikt wordt, controleer het dan regelmatiger. Indien deze minder vaak wordt gebruikt, controleer het systeem dan voor elk gebruik.
· Laat de reinigingsapparatuur ten minste één keer per jaar onderzoeken en testen op de standaardprestaties,
· Houdt inspectieverslagen bij gedurende een voldoende lange periode om te kunnen voldoen aan de nationale wetgeving (minimum vijf jaar).

Schoonmaak en orde & netheid
· Reinig de werkruimte dagelijks. Maak de werkplaats minstens één keer per week grondig schoon.
· Ruim bij morsen onmiddellijk op. Zorg bij het opruimen van fijne, droge en stoffige materialen ervoor dat u werkt in overeenstemming met de veiligheidsvoorschriften van uw bedrijf en maak gebruik van de informatie op dit takenblad.
· Maak schoon met behulp van met water of stofzuiger.
· Voorkom opdwarreling stof.
· Voorkom het gebruik van perslucht of een bezem.

Persoonlijke beschermingsmiddelen
· Verwijs naar takenblad gewijd aan Persoonlijke beschermingsmiddelen.
· Onderzoek of de bestaande beheersingsmaatregelen voldoende zijn. Indien nodig, moet er ademhalings-bescherming (met de geschikte beschermingsfactor) beschikbaar worden gesteld. 
· Zorg voor opbergmogelijkheden om persoonlijke beschermingsmiddelen schoon te houden wanneer deze niet gebruikt worden.
· Vervang ademhalingsbescherming na de gebruiksperioden, die zijn aangeraden door de leveranciers.
· Bij het schoonmaken van droog stof moet de werkgever voor aangepaste werkkleding zorgen die de absorptie van stof tegengaat. Uw leverancier van werkkleding zal u raad kunnen geven voor geschikte kleding.

Opleiding
· Maak werknemers bewust over de risico’s van blootstelling aan allergenen en zo schoon mogelijk te werken.

Supervisie
· Zorg voor een kwaliteitssysteem dat onderzoekt of de toegepaste beheersmaatregelen in werking zijn en of ze nageleefd worden.
· Werkgevers moeten er voor zorgen dat de werknemers over alle middelen beschikken om de hiernaast weergegeven checklist uit te voeren.
	
	Checklist voor de werknemer om zo goed mogelijk gebruik te maken van de preventiemaatregelen.

· Controleer bij natte reinigingsmethodes of de watertoevoer naar behoren werkt alvorens met reinigen te beginnen.
· Controleer bij droge reinigingsmethodes of het stofzuigsysteem naar behoren werkt.
· Controleer elke week de staat van de filters die in de afzuigsystemen worden gebruikt. Vervang ze indien nodig.
· Volg de gepaste procedures bij het ledigen van stofzuigers.
· Zorg bij het opruimen van fijne, droge en stoffige materialen ervoor dat u werkt in overeenstemming met de veiligheidsvoorschriften van uw bedrijf.
· Inspecteer alle gebruikte apparatuur op tekenen van schade, slijtage of slecht functioneren. Indien u op een probleem stuit, licht uw supervisor in.
· Indien u denkt een probleem te hebben met uw stofbestrijdingsapparatuur, neem dan, zolang het probleem blijft bestaan, extra preventiemaatregelen om de blootstelling aan allergenen te beperken.
· Gebruik, onderhoud en bewaar ter beschikking gestelde persoonlijke beschermingsmiddelen in overeenstemming met de instructies.
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