Bijlage I bij HFD 4 Goede prakijken

Rangordeningsysteem voor goede praktijken

AA

Deze veilige werkwijze levert een veilige, betrouwbare uitkomst en heeft draagvlak onder sociale partners (werkgevers en werknemers).
AB

Deze veilige werkwijze levert een veilige, betrouwbare uitkomst, maar heeft geen draagvlak onder sociale partners (werkgevers en werknemers).

BA

Deze veilige werkwijze levert een uitkomst die waarschijnlijk wel goed is, maar dit is niet (voldoende) aangetoond. De veilige werkwijze heeft draagvlak onder sociale partners (werkgevers en werknemers).

BB

Deze veilige werkwijze levert een uitkomst die waarschijnlijk wel goed is, maar dit is niet (voldoende) aangetoond. De veilige werkwijze heeft geen draagvlak onder sociale partners (werkgevers en werknemers).

CA

Deze werkwijze is wel een stap in de goede richting, maar het is onbekend of de aanbevolen maatregelen doeltreffend zijn. De werkwijze heeft draagvlak onder sociale partners (werkgevers en werknemers).

CB

Deze werkwijze is wel een stap in de goede richting, maar het is onbekend of de aanbevolen maatregelen doeltreffend zijn. De werkwijze heeft geen draagvlak onder sociale partners (werkgevers en werknemers).
